

广州区势 最关注

■关注精品珠江建设

人民桥桥墩铸浮雕 沙面西堤增添“夜色”

沿岸景观悄然变靓,珠江变得更精致

人民桥在沿江路上桥墩的四条柱上铸上浮雕,沙面、西堤增添了夜景,悄然间,广州城区的珠江沿岸景观变得更漂亮了。新快报记者近日走访发现,珠江沿岸重要节点经过打造,已经更加精致。而文化专家则表示,广州的江边经济仍显低档,要充分利用好珠江沿岸的历史文化底蕴,为服务业增添“贵气”。

●越秀区 海珠广场成“老城会客厅”

海珠广场位于城市中轴线与珠江交接的地方,1963年和1982年,以“珠海丹心”入选羊城八景。

海珠广场品质提升是广州“老城市新活力”的重要组成部分,目前已经成为了“老城会客厅”。而即将开张的恒基星寰国际商业中心则是最新的热点,它将是一个大型滨江综合体,总建筑面积超过30万平方米,集商业、娱乐、休闲及文化设施配套于一体。

新快报记者走访发现,经过修缮,

人民桥在沿江路上桥墩的四条柱上铸了永安堂、平安大戏院、天字码头、黄埔军校同学会旧址的浮雕简介,旁边还立有一个共产党人在黄埔军校的铜塑,沿江路的历史铭记更多了。

而在永安堂外广场,正举办红色文化主题雕塑展,永安堂内则有抗战木刻展,值得流连。

在海珠广场的周边,有民间金融街、爱群大酒店、天字码头、黄埔军校同学会旧址等地标,在这里逛逛,可以了解广州历史和人文。

●荔湾区 沙面西堤进行灯光提升

沙面、西堤曾是广州最繁华之地,也是珠江西十公里的起点。新快报记者走访沿江西路看到,江边鲜花盛开,环境优美,不少人在此游玩。南方大厦、粤海关博物馆、邮政博物馆等著名历史文物保护建筑矗立在珠江边,到了夜晚,这些地标建筑都亮了起来,暖黄色的灯光烘托中西合璧的历史景观,成为广州的“网红”夜景,吸引着摄影爱好者前来打卡,也成了夜跑一族喜爱的线路。

到了晚上,在邮政博物馆一楼外墙可以看到4块智能贴膜透明屏,犹如4张“邮票”,而且“邮票”上面的图案是流动的,通过不同主题,展示老广州十三行繁华的历史风貌,介绍广州城市建设的发展历史,外地游客可通过灯光变化就能了解到广州历史。

新快报记者走访发现,沙面岛经过升级改造后,拆除了围墙,在这里可以看到珠江,还可以穿过草坪直达白鹅潭。沙面岛也进行了灯光提升工程,中央大街以安静、淡雅的灯光风格为主,南街相对亮一些,通过灯光使沙面建筑的欧陆风格展示出来,灯光动静结合的方式使沙面夜间更具魅力。沙面小学前小广场的喷泉原本是没有水的,通过改造变喷泉为涌泉,夜晚在黄光照耀下更美了。沙面岛居民说,沙面升级改造后,更多人来这里打卡、拍婚纱照。

新快报记者了解到,沙面的中央大街是沙面的“最美一公里”,以对称式模纹花坛布局和花径组合,展现立体错落、色彩缤纷的效果,结合环岛花带的种植,沙面整体绿化面积增加560m²。



■广州市荔湾区的沙面岛经过改造后更美了。

●黄埔区

长洲岛建设成“国际慢岛”

除了海珠广场和沙面,珠江岸线游还有很多选择,其中一个心水推荐是:黄埔长洲岛游。

今年5月28日,广州开发区城市规划信息编研中心对长洲岛风情风貌控制指引及金洲大道改造利用策划方案进行招标,提出将编制长洲岛风情风貌控制指引,加快金洲大道升级改造。

其实,早在2017年10月,广州市重点地区控制性详细规划及城市设计(珠江国际慢岛保护和利用策划)招标时就首次明确提出,将长洲岛定位为“珠江国际慢岛”,重点发展文化教育、观光旅游、休闲度假、时尚创意等产品。2018年,黄埔启动建设长洲岛珠江国际慢岛。

位于长洲岛内的深井古村先行启动了微改造工程,目前已是宜游之地。深井古村中有随处可见古建筑,村里大街小巷纵横相通,街道以“街、坊、里、巷”命名,如从桂街、岐西坊、登善里、书房巷,无不充满浓郁的人文气息。

根据当地居民介绍,岐西坊是古村中最值得一游的地方,这里以前是深井4个大家族居所的所在地,坊内散布着保存完好的老宅和宗祠。两座建于清代的文昌塔一左一右分立村前,连通珠江的小河清澈流淌,引得许多游人纷纷在此驻足。

目前在深井古村中已是绿树环绕,青砖铺地之景,有老人坐在巷子里的长条石凳上,悠闲地喝着茶。许多巷子很窄,仅容一人通过,古色古香的砖墙与墙后的绿色植物相映成趣,引来不少游人探幽寻胜。

■专家观点

利用流金玉带 为江边经济增贵气

广府文化研究专家、古秀色文化协会会长杨华辉对长堤情有独钟,他认为,应大力挖掘景观带文物、历史建筑,传统风貌建筑的文化内涵与时尚韵味。尤其要重新激活百年酒店,如爱群酒店、新亚酒店等。

“我保存着很多老照片,反映西堤、长堤、南堤、东堤的繁华景色,当年这里因江水而繁荣,也希望今日广州好好利用与打造珠江这条流金玉带,提升广州文化品味。”杨华辉说。

杨华辉认为,打造“精品珠江”,要提升转变江边经济“品味”,引进名店,改造百年酒店、酒家。目前,这里的业态仍显低档,无论餐饮还是住宿,都缺少贵气。其实,这里在江边,是风水宝地,如果能利用历史底蕴、“搞掂”停车问题、引入资金提升内外,在这里经商“有得做”。

■统筹:新快报记者 邓毅富 ■采写:新快报记者 邓毅富 谢源源 李应华 ■摄影:新快报记者 禹吉林

与粤同行 70 年 砥砺奋进谱新篇

中国人保积极发挥央企作用,服务广东经济社会70年

1949年10月20日,中国人民保险为国家民族的保险事业而生,旗下驻粤机构中国人保财险广东省分公司(以下简称“广东人保”)70年来与粤同行,让保险之花绽放南粤大地。

时代担当: 筑牢国之重器风险保障体系

广东红树湾发电工程项目、白云机场工程项目、广州地铁工程项目、港珠澳大桥主体工程、深中通道等一个个关乎国计民生的城市基础建设项目的背后,广东人保默默护航。自2010年以来,广东人保累计承保基础设施建设项目17032个,累计承担风险保障金额高达1.2万亿元。

AG600大型国产水陆两栖飞机的漂亮首飞,“珠海一号”星座01、02组遥

感微纳卫星的成功发射,背后是广东人保为民族航空航天事业默默系上的“安全带”。

同舟共济: 深化保险社会民生管理职能

在助力乡村振兴的路上,广东人保一直走在行业的前列。从1985年在省内首个试行开办甘蔗风灾保险至今,广东人保致力于推进农业保险“提标扩面增品”,目前农险产品数量已经增加至75个;2010年至今,广东人保累计承担农险风险保障2117亿元,实现财政资金放大效应40多倍,保障农户近5960万户次,支付赔款39亿元,农险份额占据了广东市场的七成;广东人保自2009年率先开办农民的房屋保险,10年间广东农房保险参保率平均在99.5%,在全国名

列前茅。

近年来,广东人保大力发展社会补充医疗服务,截至目前,共承办大病保险、补充医疗保险、医疗救助保险、委托服务项目33个,覆盖15个地市,保障人数达5200万人,保障金额14万亿元,支付赔款22.06亿元,推进健康广东建设。

创新驱动: 护航经济高质量发展转型

广东人保围绕先进制造业、战略性新兴产业和进出口贸易等重点产业特点和需求,开发基于安全生产、意外事故、信用担保等方面的一揽子产业保险。截至目前,已为5334家高新技术企业提供风险保障1.17万亿元。用保证险替代建筑行业保证金33.71亿元,用保证险替

代进出口企业保证金30亿元,为企业释放大量流动资金。

风雨兼程: 践行“服务人民”庄严使命

70年来,哪里有灾情,哪里就有人民保人的身影。在灾难面前,人保人始终践行着“人民保险,服务人民”的庄严使命和承诺。2010年以来,广东人保累计赔款支出1226亿元。面对“彩虹”“天鸽”“山竹”等台风引发的重大灾害,广东人保始终在第一时间救灾理赔,累计赔付大灾赔款近80亿元。

70年筚路蓝缕,70年铸就辉煌。广东人保与粤一路奋斗,一路同行,用爱与分担铸就使命,用责任与担当书写初心。未来将加快建设高质量发展省级分公司,奋力谱写新时代人民保险事业的“广东篇章”。